

# 深圳铁路明日起实行新列车运行图

## 新措施促进中部地区与粤港澳大湾区的往来

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 邱宇晖 岳千琳 田恬

13日,记者从深圳铁路获悉,自今年6月15日零时起,深圳铁路将实行新的列车运行图。本次调图,基于铁路线路的不断优化,结合旅客出行实际,进一步提升深圳铁路的运输能力,不断完善粤港澳大湾区的交通网络。调整后,满图状态下,深圳北站预计开行动车组列车710列,其中始发终到列车500列、中转途经列车210列;深圳站预计开行始发终到动车组列车206列,其中高铁52列、广深城际154列,另外还开行始发终到普速列车18列。值得一提的是,深圳首次开行前往大理、太原方向的动车组列车,为即将到来的暑期出游提供更多选择。

### 优化列车开行方案 持续助力湾区建设

为了助力粤港澳大湾区“一小时生活圈”建设,促进大湾区内经济文化交流,此次调图,铁路部门扩充了广深城际运力。自6月15日零时起,增开10列广深城际列车,开行总数达到了162列(深圳站154列、深圳北站1列、福田站7列)。其中,开行广州白云至深圳城际动车组列车57列,较目前增开29列,

增幅达103.5%;同时,增加广深城际列车新塘站的停站数量,由目前的36列增加至84列,增幅达133.3%,便利了深圳地区的市民和旅客往返广州东部地区。延长部分动车组列车运行区段,目前长沙南至深圳坪山的2列动车组列车延长至惠州(G6183/6次、G6184/5次),重庆西(昆明南)往返深圳北的2列动车组列车

延长至汕尾(G2965/8次、G2966/7次),龙岩(赣州)、福州(福州南)往返深圳北的4列动车组列车延长至东莞南(D2342/3次、D2341/4次、D2346/7次、D2345/8次)。升级普速列车1列,目前深圳往返常德的普速列车改用“绿巨人”动车组,即复兴号CR200J型电力动车组,运行更稳定、乘坐更舒适(C206次、C205次)。

### 长途高铁再度跨境 香港内地紧密联系

为了推进粤港澳大湾区文化经济交流,此次调图,铁路部门扩充了广深港高铁跨境运力,为香港与内地的旅游合作、文化交流及人员往来提供便利。自6月15日零时起,在香港西九龙至深圳北站间增开动车组列车4列,延长6列动车组列车运行区段至香港西九龙,香港地区首次开行往返张家界方向的

动车组列车和往返北京、上海方向的动车组列车:G6080次、G6079次(香港西九龙往返张家界西)是按时速350公里高标运行的标杆列车,运行时间分别为6小时22分钟、6小时30分钟;D910次、D909次(香港西九龙往返北京西)和D908次、D907次(香港西九龙往返上海虹桥),是夕发朝至的动车组列车,大

幅提升了香港市民往返内地重要城市的便利。此次调图,进一步为旅客提供了更多的出行路径,缩短了旅客的旅行时间。随着运能的增加和出行路径的多元化,深圳地区的客流也将呈现出大幅增长的趋势,为粤港澳大湾区乃至全国的旅客朋友带来更加便捷、高效的出行体验。

### 深圳新增始发列车 武广高铁高标运营

为了满足广大市民和旅客朋友多元化的出行需求,此次调图后,铁路部门将提供更多的出行选择,首次开行深圳前往大理、太原方向的动车组列车,助力沿线旅游经济高质量发展,粤港澳大湾区与内地城市联系更加紧密。自2024年6月15日零时起,深圳北站往返大理开行动车组列车2列(G2976/7次、G2975/8次),运行时间分别为9小时39分钟、10小时1分钟,较目前前往广州南中转的方案节省2小时;深圳北站往返太原开行动车组列车2列(G680次、G679次),而且是按时速350公里高标运行的标杆列车,运行时间分别为8小时37分钟、8小时17分钟。

图后实现按时速350公里高标运营,铁路部门优化动车组开行结构和车次编排,进一步提高车次辨识度,方便旅客选择。自2024年6月15日零时起,深圳北站共计开行提质列车45列,涵盖了北京、太原、武汉、长沙、张家界等方向。开行G82(深圳北-北京西)、G878(深圳北-武汉)、G6002(深圳北-长沙南)等标杆列车25列,使得深圳前往北京、武汉、长沙的时间分别缩短至7小时49分钟、3小时50分钟、2小时35分钟,提升了运输效率,缩短了运行时间,满足了广大市民和旅客朋友对快速和舒适的双重需求,也将进一步深化粤港澳大湾区和国内重要地区的经济文化交流,共同促进经济建设。



深圳湾口岸出入境大厅 深圳湾边检供图

## 截至6月12日,深圳湾口岸今年出入境人员同比上升89% 口岸日均客流量超10万人次

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员唐宜轩报道:13日,据深圳湾边检站通报,截至6月12日,深圳湾口岸2024年累计查验出入境人员已突破1600万人次,同比上升89%,不断刷新口岸客流纪录。正是粤港澳大湾区一体化发展繁荣的最佳注脚。今年以来,累计查验出入境内地居民537.8万人次,港澳居民1048.6万人次,外籍人员35.1万人次,同比分别上升81%、93%、132%。口岸日均客流量超10.6万人次,单日出入境客流峰值达14.9万人次,累计查验出入境交通工具205.62万辆次。

随着深港两地居民“北上”“南下”双向奔赴的人流持续高涨,粤港澳大湾区“跨境消费”火热,近年来,经深圳湾口岸通行的港澳居民占客流总量的64%。作为深港西部综合枢纽,深圳湾口岸不断促进粤港澳大湾区人员和交通运输工具跨境流动,为两地经济社会发展、助力新发展格局按下“加速键”。同时,在一系列免签政策和入境便利化政策刺激下,来华旅游观光、商务、探亲访友的外国旅客人数大幅增长。高效便捷的通关体验和进一步提升口岸吸引力,为经济增长提供强劲动力。数据显示,截至目前,入境外国人总数达

175.4万人次,其中免签入境外国人2.8万人次,同比增加12倍,占入境外籍旅客的16%。为有效应对“大进大出”“快进快出”客流,更好便利广大人员出入境,深圳湾边检站科学组织勤务,实时监测口岸流量变化,密切加强与口岸各单位协同联动,优化客流高峰疏导措施,科技赋能通关服务,确保口岸“人享其行、物畅其流”。跨境车辆“快捷通”“双向通”、PDA手持式移动查验终端等新举措的实施,极大提高了通关效率,切实做到把口岸通关流量转化为服务发展增量。

## 南方科技大学科技管理学者项目三期班启航 汇集各行各业领军企业家 构建共生融合生态体系

羊城晚报讯 记者郑明达报道:近日,南方科技大学科技管理学者项目三期班启航。来自各行各业的领军企业家新学员与校领导、教授齐聚南方科技大学,共同开启一段充满探索、求知、创新的学习旅程。在科技管理学者项目,许多杰出的科创企业家用踏实的脚步见证了国家科技发展的磅礴蓝图。三期班项目学员均为领军企业家和企业家,平均年龄43岁,硕士及以上学历占比85%,企业最高决策者占比85%。学员企业中,实体企业占81%,包括上市公司、行业龙头企业、科技创新型企业等;金融企业占比19%,主要为创投机构。为期四天的开学模块课程,既有促进班级凝聚力的开学拓展,也邀请南方科技大学党委书记姜虹、南方科技大学校长薛其

坤、南方科技大学副校长杨学明、南方科技大学人文与社会科学学院院长陈跃红以及俄罗斯工程院外籍院士、国际宇航科学院院士、南科大商学院与创新创业学院联合党委书记王宪慧走入课堂,为同学们带来一场知识盛宴。据了解,南科大商学院科技管理学者项目成立于2022年,依托南科大平台,打通商科、理科、工科、生命科学等学科壁垒,全方位赋能企业科技创新与产业变革。项目汇集了一批有社会影响力的企业家学员,同时邀请权威师资走进课堂,由师生们共同构建起支持创新创业的“科学家+企业家+金融家”共生融合生态体系。此外,项目通过学分转移的形式与香港理工大学、香港城市大学以及法国里昂商学院建立合作,符合条件的学员可进行管理学博士、工学博士以及DBA学位深造。



## 1-5月二手房月均成交4110套 相比去年增长23.5%

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:去年以来,深圳出台了一系列房地产放松政策,驱动成交量持续上升。据深圳市住房和城乡建设局公布的数据统计,今年1-5月深圳二手房月均成交为4110套,相比去年(月均3327套)增长23.5%,充分反映了政策在发生积极作用。5月28日,深圳出台降首付、降利率政策,更是受到广大置业者的关注。去年8月底深圳官宣认房不认贷政策以后,据深圳贝壳研究

院监测,贷款成交的比例、贷款成数均明显增加;去年11月落地二套首付四成政策后,贷款成交比例进一步增加。今年5月,深圳落地首套房首付二成、二套房首付三成新政,预计贷款成交比例和贷款成数将会继续走高。据监测,近三年的深圳纯商贷购房是市场主力军,稳定占四成以上,今年1-5月深圳纯商贷购房比例甚至接近五成,相比去年扩大了6.8%。其次是全款比例达到24.3%、组合贷比例达到

23.7%(组合贷是指办理商贷的同时还办理了公积金贷款)。其中,坪山区贷款买房比例最高,贷款成交比例达到89%。光明区贷款买房比例最低,仅为66%。据调查,南山业主置换光明新房的现象较为突出,他们当中选择全款购买的比例较高。值得注意的是,今年5月中旬,深圳下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,这个政策令办理组合贷及公积金贷款的两个群体直接受益。

## 福田区 “安全生产月”活动推进会举行

羊城晚报讯 记者郑明达,通讯员孙健、姚海霞报道:6月13日,福田区“安全生产月”活动推进会暨“安全生产月万里行”在福田智慧城市指挥中心启动。当天活动观看了全国“安全生产月”主题宣传片,随后播放福田区自制的安全宣传片《“急”刻出发,“V”来精彩》,专门邀请知名人士易建联、网络大V“童话爸爸”周艺文以及“金话筒”吴庆捷,共同话安全、传播正能量。

福田区常委、常务副区长李志东代表区委、区政府对全区安全生产工作提出了“五个更加”工作要求,一是要更加注重新“宣”,加大安全应急宣传力度,不断提升“福小安”的传播力、影响力。二是要更加注重新“查”,加强对企业的精准指导帮扶,提升企业安全管理水平。三是要更加注重新“培”,加快推进“应急第一响应人”培

## 龙华区 开展法治教育进校园活动

羊城晚报讯 记者李艺戈报道:为推动青少年法治宣传教育工作深入开展,进一步增强青少年法治观念,助力青少年健康成长,日前,在市中级人民法院、市司法局、市普法办指导和推动下,龙华区人民法院联合区委工委、区教育局关工委走进华东师范大学附属深圳龙华学校教育集团,开展“与法同行 护航成长——龙华区关心下一代法治教育进校园”活动。市两级政协委员、区人大代表、龙华法院特约监督员及师生等240余人现场参与活动。

在活动现场,龙华法院立案庭副庭长李思思、盐田法院原立案庭庭长刘云霄被依次授予“法治副校长”“法治辅导员”称号,共同助力法治校园和平安校园建设。聘任仪式举行后,同学们观看了校园欺凌法治情景剧。通过演员的表演,更加生动直观地感受到校园欺凌对未成年人身心健康的打击和伤害,对如何运用法律武器保护自己有了更加深刻的理解和认识。随后,李思思开展普法讲座,结合真实案例,向学生

们详细讲解校园欺凌的成因、类型、危害以及如何正确处理校园欺凌的方法举措,并向同学们普及了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律规定,帮助青少年养成知法守法、遇事找法、解决问题靠法的思维习惯与行为方式。此外,本次普法活动中,深圳法院彩虹老法官文艺宣传队特意为同学们准备了一系列有声有色的普法节目。有朗朗上口的音乐小品《说宪法》、妙趣横生的普法快板《法治知识竞赛》,还有正能量满满的普法歌曲《尚法歌》,让同学们真切感受到艺术与法律碰撞结合的魅力,传播法治力量,根植法治梦想。下一步,龙华法院将进一步强化未成年人司法保护和犯罪预防,持续开展形式多样的法治宣传教育活动,引导学生在法治教育实践中与成长对话、与理想对话、与社会责任对话,教育学生崇德向善、尊法守法,努力做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。



活动现场 龙华区人民法院供图

### 街道速速

#### 南湖街道

### 开展禁毒+反诈+心理融合式宣传活动

近日,光明区南湖街道综治办禁毒组、V爱之家联合南湖派出所反诈中心,前往辖区中山大学深圳附属第七医院二期建筑工地,开展以“关爱如山、二期相伴”为主题的禁毒+反诈+心理融合式宣传活动。在活动现场,禁毒社工向工友们讲解了吸食毒品诱发的多种违法犯罪行为及给自身、家庭和社会带来的巨大危害。禁毒社工提醒工友们要谨防新型毒品——依托咪酯、右美沙芬等渗透到自己的生活中,告诫大家不要以身试毒,一试必将付出惨痛的代价。同时,南湖派出所反诈民警教导工友们辨别一些常见的电信诈骗手法,提升反诈意识,杜绝上当受骗。此次进工地宣传活动,进一步提高了外来务工人员对电信网络诈骗和毒品的辨别及防范能力,让禁毒反诈理念深入人心,营造出人人参与“禁毒”、人人参与“反诈”的浓厚氛围。(于木子 罗洋)

### 公交司机拾金不昧 乘客手机失而复得

近日,深圳西部公交767线路司机王代宗打扫车辆卫生时发现一部手机,随后立即交予调度室工作人员并说明情况。同时,失主杨同学联系上调度室工作人员,得知自己遗失的

手机已被公交司机捡到并妥善保管。次日,杨同学按照指引前往调度室顺利领回手机后,对王代宗和相关工作人员表示了由衷的感谢。(郭语扬 乔海霞)

### 乘客不慎遗失手机 公交司机捡到上交

近日,一乘客乘坐深圳西部公交M420线公交车,不慎将手机遗忘。当天,司机戴盛将捡到的手机上交回总站的调度

室保管。失主按指引于当日来到车队领回手机,对司机的热心服务道谢。(陈云强 王梅)

### 市民乘公交遗失手机 司乘人员帮找回

日前,市民陈先生乘坐西部公交M206线路车B48878D,公交车从宝安出行至光明。下车后,他发现携带的手机遗忘在车上了。幸运的是,在司乘人员凌大燕、邹臣艳的帮助下,

迅速找到其遗落在车上的手机。手机被顺利找回。随后,陈先生赶到调度室,认领了自己的手机,并一再向车队工作人员表示感谢。(陈云强 李庆)